

Діло

Виходить що-дня рано
крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**

Львів, Ринна тв., II. пов.

Конто почт. шадя. 26.726.

Адреса теле. „Діло-Львів“.

Число телефону 565.

Рекламі в редакції не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро Угорщині:

місячно 3.60 К.

чвертьрічно 10—

піврічно 20—

цілорічно 40—

у Львові (без доставки):

місячно 3— К.

чвертьрічно 9—

піврічно 18—

цілорічно 36—

в Німеччині:

піврічно 20— М.

цілорічно 40—

За зміну адреси платити ся 50 с.

Ціна оголошень:

Строчка петиторія, декоративна або в місяці 60 с., в надруку 1 К., в однострочках 1.60, в редакційній часті перед або по початках 2 К. Нежурнальні 2 К. Спеціальні ставки друком подвійно. Оголошення на суботу і неділю подвійно.

Постійні оголошення за особами за умовою

Один примірник коштує

у Львові 12 с.

на провінції 14 с.

Видає: **Видавничча Спілка „Діло“.**

Начальний редактор: **Д-р Василь Панейко.**

Львів, 12. грудня 1917.

Вертають часи, коли про Україну говорила вся Європа. Як за Хмельниччини вся Європа слідила за процесом творення української держави, так тепер українська республіка приковує до себе що раз більшу увагу європейського політичного світа.

Протягом війни стверджувано вже безліч разів не тільки в державах антанту, але також в осередних державах, що дипломатія антанту виявила в війні рішучу перевагу над дипломатією осередних держав. Виявило ся се також в українській справі.

Українська республіка повстала в боротьбі з російськими революційними правительствами, які що до територіальної єдності і внутрішньої цілості держави захвляли ся сторожами царської свадщини, котру хотіли ненарушену передати російській конституанті. Російські революційні правительства були союзниками Франції й Англії. З цього виходило, що Франція й Англія повинні в українській справі стояти на становищі Петрограда, а не Києва. А однак від перших початків творення української держави французька й англійська преса почала звертати на Україну що раз більшу увагу. Коли ж у Петрограді власть перейшла в руки большевиків, Франція й Англія почали дивити ся на Київ як на центр, який може взяти на себе ті задачі, що до яких завів їх Петроград, — задачі відпорности супроти диктату осередних держав, якому на думку західних союзників антанту піддав ся без застережень Петроград.

Торжественне проголошене української республіки відбуло ся в присутности представників західних держав антанту. До Києва подали ся військові представники антанту по розв'язанню головної російської квартири. Французька й англійська преса дуже пильно слідить за подіями на Україні, нотуючи з натиском кожний прояв самостійности Києва суароти Петрограда.

Все те свідчить, що західні держави антанту зрозуміли політичне значінє утворення української республіки і старають ся втягнути її в круг своїх політичних інтересів.

А осередні держави?

Від початку війни віденська й берлінська преса не минула нагоди, щоб не назвати Росію „тюрмою народів“ і не завначити вивольної місії осередних держав супроти народів, замкнених у тій тюрмі. Не хибувало також офіційальних і півофіційальних заяв, які прохали свободу народів у Габсбурзькій монархії російській „тюрмі народів“ і голосили похід проти неї. Та вибухла революція, „тюрму народів“ роабото, найбільший з пошевояєних народів Росії буде свою власну державу —

Не згадуючи про попередні заяви державних мужів осередних держав, — в своїх найновіших заявах в приводу російського мирowego предложения ані гр. Гертлінг в німецьким парламенті ані гр. Чернін в делегаціях ні сльацєм не вгадали про факт утворення нової держави. В Києві при участі представників антанту проголошуть ся українська республіка, українське правительство виступає як самостійний державний чинник при мирових переговорах,

Се тим дивнійше, що власне осередні держави, в окремих Австро Угорщина в мирових переговорах мусять віткнути ся власне з українською державою. Адже над південно західним фронтом, себто фронтом Волині, Галичини й Буковини має власть правительство української республіки. З одної сторони сей фронт стоїть ще в часті на українській території Австрії, в другій сторони війська осередних держав держать часті закордонної України. З військами, які сто-

ять під властю українського правительства, заключено на сім фронті перемирє. З українським правительством мусять говорити осередні держави в справі західних границь української республіки.

Прийде хвиля, коли гр. Гертлінг і гр. Чернін мусять заговорити в своїх офіційальних заявах про українську державу.

Український коронний край в Австрії?

Львів, 12. грудня 1917.

„Oesterr. Morgenzeitung“ доносить 10. с. м. в Відня:

„В тутешних дипломатичних кругах удержуєт ся від кількох днів чуток, що в польській справі мають зважити нові рішення. Польщу з Австрією має лучити не персональна, тільки реальна унія. Галичина має остати при Австрії, однак не в теперішній формі, тільки поділена, так, що в українській часті краю утворить ся окремий коронний край“.

Жерела сей вістки не подано. Подаємо її відки з резервою.

Генеральний Секретаріат України і завішенє оружя.

АМСТЕРДАМ (ТКБ). „Daily Chronicle“ доносить в Петрограді 8. с. м.: Українська Рада заявила ся 9 голосами проти 8 за безпроводочним завішенєм оружя. (Тут ходить очевидно о рішення Генерального Секретаріату, який складаєт ся з кількнайцяти членів, бо „Мала Рада“ числить кількадесят членів. — Ред.)

Південно-східний Союз в Росії.

„Русское Слово“ з 6. падолиста доносить з Владикавказу:

Скінчила ся конференція козацьких військ і гірських народів Кавказу. На конференції підписано договір заключеня „Південно-східного Союзу козацьких військ, гірських народів Кавказу й вільних народів степу“. Союз має своєю цілю: досягненє як найскоршого заведеня російської демократичної, федеративної республіки з уділенєм членам Союзу прав окремих штатів, змаганє до утвореня сильної власти, яка опираєт ся би на всіх живих силах краю, поміч центральної державної власти в боротьбі з зовнішнім ворогом і в закінченю гідного мира на основі самоозначеня народів, а також при заведеню в державі правного ладу та в боротьбі з контр-революцією. Кождий член Союзу цілком незалежний в справах внутрішнього життя і має право самостійно налязувати зносини й вкляючати договори, що не протирічать цілям Союзу. На чолі Союзу стоїть з'єднанє правительство, при чім кождий член Союзу посилає в склад правительства своїх двоох представників. З'єднанє правительство здійснює заведеня Союзу та прозадить аносини як в центральним і місцевим органами власти російської держави, так і в органами управн народів і країв Росії. Південно-східний Союз має свого представника при центральнім російським правительстві. Місцем осідку з'єданого правительства є місто Катеринодар. До Союзу належать: козацьке військо донське, кубанське, терське, астраханське, калмицький нарід всі народи Дагестану, Закавказського округу, гірські народи Терського й Кубанського краю і Сухумського округу та степові народи Терського краю й ставропольської губернії. (ВСВУ).

За загальний мир.

АМСТЕРДАМ. Бюро Райтера доносить з Петрограда: Центральні виділи більших соціалістичних партій і головний виділ делегатів селян оголосили відозву до всіх горожан, в якій підчеркнули konieczність негайного загального мира і остро критикують змаганя большевиків, щоби досягнути окреме завішенє оружя.

КОПЕНГАГЕН (Вольф). Російська демобілізація вже зачала ся. Генерала Щербачева іменовано при помочи союзників голозним вождом. Він одержав повновласть розпочати в Німеччиною мирові переговори. Ті переговори мають відносити ся тільки до російського фронту.

ЦАРСЬКЕ СЕЛО (1-крова телеграма російського правительства). „Рада народних комісарів буде підчас мирових переговорів подавати сячас телеграфічно всі предложения і заяви представників держав ведучих війну до відомо союзних військ і ворожих народів. Також суспільність буде повідомлена про перебіг переговорів. Після успішних відомостей заявили союзники принципиально свою згоду, щоби з нашої сторони зачатю переговори в справі завішеня оружя, причім взяли в рахунок не тільки наш фронт, але і їх, а саме під умовам, що не відступимо ні на одну версту і не достарчимо німецьким військам ніяких средств поживи. Коли вчора заперечено наче би союзники згодили ся на переговори в справі завішеня оружя, належить зважити, що начальники місії союзників в головній квартирі, о яких була бесіда в телеграмі загального комітету армії до тимчасового виконуючого виділу залізничників є в безпосередних зносинах зі своїми правительствами, бо не підлягають своїм посольствам.

Приготовленє господарських договорів в Росію

Львів, 12. грудня 1917.

„Neue Fr. Presse“ доносить з Берліна: Як зачувати в парламентарних кругах, бувший державний секретар д-р Гельфферіх одержав порученє вести переговори з Росією в господарських справах і почав вже вступні роботи в тій ціли.

Абдикація румунського короля?

ФРАНКФУРТ н. М. (прив.). „Frankfurter Zeitung“ пише: По донесеням з Букарешту відбувають ся там конференції між провідниками консервативних партій, які остали в Букарешті, до яких прилучило ся багато прихильників ліберальної партії. Ті переговори відносять ся до справи ратованя Румунії від теперішньої катастрофи. Після одної поголоски, президент консервативної партії Петро Кара шукав вже порозуміня з осередними державами. Інша поголоска каже, що є плян абдикації короля Фердинанда в користь його сина, наслідника престолу Карла.

Земля власністю народу.

АМСТЕРДАМ (Прив. тел.). „Central News“ доносить з Петрограда: Правительство большевиків в відозві до народу знесло всяку особисту власність землі та проголосило, що земля є власністю народу.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Красний Союз Кредитовий у Львові, — число книжочок шадничої 4.000.

Пам'ятайте!

462 В. 15-17

що кожний свідомий Українець обезпечує ся на життє в сполучї з VII. воєнною позичкою в

Карпатї

Львів,
Руська 18.
І. пов.

Японя і Росія

ЦАРСЬКЕ СЕЛО (Іскрова телеграма російського правительствя). Японський амбасадор подає до відома, що Японія не мала ані не має наміру виповісти війну Росії. Один з членів японської амбаслади заперечив поголоску, наче би межі Англією і Японією був договір, після якого мала би Японія виповісти Росії війну, колиб Росія заключила з Німеччиною окремих мир.

Засіданє австрійської квотової депутації.

Ухвалено дотеперішнє відношенє, але тільки на один рік

Відень, 10. грудня 1917.

Нині відбуло ся засіданє квотової депутації Державної Ради, щоб докінчити розпочаті в п'ятницю минулого тижня наради над квотою на спільні видатки монархії.

Референт д-р Зігарт предлужив прийняти відношенє, означене в угоді з 1907 р., себто: Австрія 636 прц., Угорщина 364 прц.; се відношенє мало би обовязувати на два роки, себто на час, на який продовжено австро угорську угоду.

Проф. Еленбоген (с. д.) поставив внесенє, щоби означити відношенє квоти на спільні видатки 50 : 50

Зі сторони німецьких мішанських партій вказано на те, що в огляду на звязок між угодою і квотовим відношенєм треба прийняти дотеперішнє відношенє, одначе тільки на один рік.

При сїм звернено увагу на становище у горської квотової депутації, на якій говорено, що воєнні кошти має кожда з держав монархії покривати самостійно; сей погляд позидляє також угорський президент міністрів Векерле. З огляду на се треба вважати ся довше як рік.

В голосованю вваля вчєне референта Зігарта і внесенє Еленбогена. За те прийнято внесенє Фінга, щоби прийняти дотеперішнє відношенє (636 : 364), одначе тільки на один рік.

Росія й заграничні позички.

Урядове запереччє вісти про уневажненє заграничних позичок.

ПЕТРОГРАД. Петроградська Тел. Агенція доносить: Правительство не видає декрету про уневажненє заграничних позичок. Ходить тільки о статю в „Правді“, органі большевиків, де говорило ся про сю справу.

Молитва за мир.

Львівський греко-католический шитро-полчий Одинаріат видає з датою 11. грудня такий розпорядок: Паруємо всім Вся ОО., щоби від хвилі, коли дійде до них відомість про се розпорядженє, аж до звідї заключеня мира що дня долучати до Служби дня чи Сятого, Службу о мирі, і Службу Божу на 11 чи 13 намірене жертвувати в дві тої просьби і горячє прощати Бога о таке поведєнє і розвязанє справи, котре найбільше відповілає духовому і дочасному добру нашого народа. Належить також на проповідях взохочувати людей до частї молитви о мир і за весь український нарід по сїм і по тїм боцї кордоню; молитвами можемо від Бога впросити те, чого всі бажаємо. В тїй цілї також будуть в неділі і свята всі парохї, завізачі парохій і управителі церков відваляти молебнє до Іуса Христа або Матері Божї зі сулякацями і зряючим відчитанєм акту пожертвова-я шлого нашого на роду Божественному Серцю Христовому. В день Незорочного Занятя по Службї Божї і по сулякацї відомо всі разом під Покров Прєсв. Богородици вє в наш нарід і всі його духовні і дочасні потреби. В молитвах треба нам пам'ятати особливим способом і про тїх, котрі найбільше терплять і ще доси терплять, себго про виходцє, вєзкусіваних і своїх сіл, про засланих, і про ті знищені села, в котрих наші люди терплять крайній недостаток поживи, о пидї і одежі, в часїм право не мають і даку над головою. В селах, де живуть (вєзкусівани) виходцї з наших стріп, поручать душпастирї своїм іменем хресної ської любови і гостинности вірних хресних виходцїв, пригадуючи їм обставню Христа, що мило ємї покинуванї будуть. Чим більше любови і милосердя окажемо

нешасним, тим більше права набудемо на Боже милосердє в сїх тяжких часах. Просимо також усильно о поворот до дому і родини тих братів, котрих положене воєнне ще задержує на далекій чужинї в неволї і вигнаню. Не можемо прийти їм в помічу в їх тяжкім положєню, то болей памятю і молитвою утешуймо для них помочи з неба. Від гр. кат. мітрополитого Одинаріату. Львів, для 11. грудня 1917.

Складайте жертви на Народний Фонд!

Датки належить відсилати під адресою: Красвий Союз Кредитевий у Львові, Ринок ч. 10. на вкладкову книжочку ч. 5.000 (пять тисяч) з допискою: На Народний Фонд.

НОВИНКИ

Львів, 12. грудня 1917.

— Характеристичнє. Маємо в руках отсей полевий листок, висланий Українцєм жовніром в „k. k. Landwirthschaftliche Bank N. 157. Feld post“ „Koch-ny Szewgrze! Przepraszam się bardzo że nie piszę do ciebie rodzinną mową ponieważ nim zakazali pisać po ukraińsku, tylko po polsku, bo jeżeli kto będzie dostawał listy lub posłał do kogoś po ukraińsku to nie otrzymać odpowiedzi, a listy adresowane i pisane po ukraińsku nie będą poślane do właściciela. Odtóż musimy się zastosować według rozkazu. Napisz mi co słyszałeś w domu. Przewraciam“. На се можемо сказати тільки одно слово: ска даа!

— Нам пишуть: Просимо о поміщенє в „Ділі“ вістки про товаришів Українцєв які попадали в одинацїтї і дванацїтї італійській сфєнзавї. Ось дробна частина їх імен: Павлюк Юрій поручник, Ассєний Антїн поруч., Палодьчук Гриць поруч., Цибанск Олексєй поруч., Кракаля Володимир, хорунжий, Залєвський Микола хорунжий, Лучик Юлій каз.-асп., Іроденко Стефан каз.-асп. Всї подані належали до полку стрільців, який рекрутує ся майже з самих Українцїв.

— В справі соли і вугля. Краевий Союз господарських спілок у Львові вул. Зіморевича 20 доносить, що як в минулій році, так і тепер закупив в Німеччинї 100 вагонів прекрасної бльої сили і розпочав вже був її доставку, та мусїв її перервати дня 15. листопада наслідком завазу вивозу соли з Німеччини. Однак заходи поробити Управою Союзу у наших і німецьких властей подають надїю, що небагом буде могли доставу соли підняти на ново бо приобцєню йому постійний місцїний контингент німецької соли. Так само як доси Союз буде мати роздїл томасини для української дробної власности в Галичинї, доси одначе не отримав ще урядового повідомленя з намісництва про улізє продажі томасини. Услїва продажі томасини і соли будуть оголошені в українських часописях. Краевий вуголь можє одержати з намісництва через рейвовий кома-ндї і туди треба письменно звертати ся. Прусський вуголь доставляє Союз, але тільки на основі приїзду міністерства публичних робіт. Поданя треба вносити через Союз, котрий доставляє на се потрібних друзів і уділитї інформації. Зголошеня треба вносити місяць наперед так, що тепер можна дєстати вуголь доперва на лютий. З огляду на те істїшнї комунїкаційні відносини поданя о вуголь на лютий мусять бути в Союзї найпізнійше до 20. грудня, бо найдалше 1. січня мусять бути в міністерствї публичних робіт.

— Добра господарка. Від кількох днів відбувають ся у Львівськїм сотуши наради магістрату над бюджетом міста Львова. В часї бюджетової дискусії вважало ся, що річний дефіцит громади вносить 12 мільонів корон річно. Річні видатки вносить 22 мільони корон (треба ж тїмї грїшми вдежувати ріжні Masierzy і інші польські „plaćbki“), а доходу має громада річно вєго 10 мільонів. Зігважний воєнний дефіцит міста Львова вносить 29 мільонів корон. Управителі знов має звернути ся до правительствя з домаганєм о виплату дальшої квоти (котрої вже в чергї?) на цілї „міської“ адміністрації.

— Речєнцє розправ перед присяглими. Перша казєний суд вє вїдїлї у Львові почнеть ся дня 10. січня 1918 р. Вважованє листи членів суду при вїдїлїх для першої казєнїї відбувають ся за кілька днів, а описї будуть оголошені

речєнїї поодинокїх розправ. Супроти встановленя урядованих скриплєннми сенатами нагромадило велике число обжаловань, які ждуть ви значеня розправ.

— Пидмоги і кредит на закуплю молочних коров. Розпорядком з 22. листопада с. р., розвєсланим до всіх старостєв східної Галичини, годля намісництва (Централа для господарської вїдбуови Галичини, секція II) умоли одержаня пидмоги і кредиту на закуплю молочних коров, необхідно потрібних для виживленя власнїтєлєв господарств, його родини і служби. По душї покликаного розпорядку можуть старати ся о пидмогу (1/2 часть цїни закупа корови) є 3 річний кредит на 3% (3/4 цїни закупа корови) ріжники східної Галичини, знищенї завсїм наслідком неприятельської інвазїї, які не мають ніякої корови, або мають їх в скількох, що не вистарчає для ведєня господарствя. Ця акція будуть переводити старостєв і до них треба звертати ся по більшї інформації.

— З Бєрежан пишуть: На днях отворєно „Українську Бур-у“ в гимназїйним прив. курсом правильної науки для 4 низших клас, який тривати ме до часу піднятя науки в ц. к. гимназїї. Зголошеня на курс і до Бурси приймає голова о. Василь Дубницький, катихит гимназїї.

— Повна пайка цукру для дітїй. Заповіданий державними властями апровізаційними в справї видавнїя повної пайки цукру для дітїй до 5 року житя вже наїзїшло і буде обовязувати вже з кінцем сего тижня. На вибір цукру для дітїй будуть витаванї окремі картї головам домашнього господарствя за предлужєним документом. Згаданий розпорядок вдносить ся також до кормлячїх матерїй і вагітних жінок, які також одержать повну пайку цукру. Більшї подробиці подать у Львові міський уряд господарський.

— В Смолю, в салї магістрату відбудеть ся дня 15. с. м. (субота) о год 10 рано посольське сїравозданє послїв ради держ. Льва Левницького і д-ра Льонгїна Цегельського, на яке всі Українцї повту Сколи просить повітєва організація. — о. Моссопа, о. Качмарський.

— З Дєлини Дєвїрочї збоуи Повїтєвої Української Народної Ради (давнї Комїтет) в Дєлїнї відбудуть ся в Дєлїнї дня 14 грудня в пятницю, точно о год. 1. в пол. в комнатах господарсько-торговельної Спідки (товїгова канцєлярїя). Справа велимї важнї, тож просить ся прибути. Того дня о год. 11. засіданє Ради повїтєвих філій „Сільського Господаря“ в повїтєвій канцєлярїї філії. Філії Болєхївська і з Перєгїнськїх зводять вислати по 3 своїх видїлових як делегатів.

— Загальний Банк депозитовий філія у Львові вул. Кєперника 21 приймає суб крїпцію VII. воєнної позички від найкориснїйшими услївях. На жаданє проспєкти дармо і оплатно.

— Обезпечєнє з одноразовою премїєю. Українське товариство обезпечєнє на життє „Карпатї“ у Львові (вул. Руська ч. 18) завєло при обезпечєнєх з VII. воєннїй позичкї обезпечєнє з одноразовою премїєю. Се значить, що замїсть щорічних премїйних рат платити ся одноразово премїєю за цілий час обезпечєнє. Заллативши сю премїю, обезпечєний уже цілий час обезпечєнє нічого не платити. Коли він доїже речєнцє платности обезпечєнє, дїстає обезпечєну суму в облігаційх воєнної позичкї. Коли ж умре пер д тїм, його родина крім обезпечєної суми в облігаційх воєнної позичкї дїстає також готївкою зворот части премїї, яка припадає на час між його смертю і речєнцєм платности обезпечєнє. (Прїмїр: Хтєсь обезпечєнє ся на 15 літ і умре по 5 літах; отже родина дїстає обезпечєну суму і зворот премїї за 10 літ). Се обезпечєнє з одноразовою премїєю надаєть ся особливо для тїх сєлян, що тепер розпоряджають звидєно більшою готївкою. Як удожать ся відносини і чи вони вє будуть мати готївку за точне плаченє премїйних рат, невідомо; при тїм сєлянин дуже часто має клоїт з додержанєм речєнцє платности премїї. А так, обезпечєючи ся з одноразовою премїєю, сєлянин добре вдежує капїтал, який тепер має під цуклю, а на випадок своєї власнїйшої смертї зобовязує родини і капїтал і зворот части премїї. Наша інтелїгенція, яка має вносини з сєлянством, повинна звернути йому на сей рїд обезпечєнє особливу увагу. Більших посвєнєнє удїляє інтєресованим дїлєкцї „Карпатї“.

— Обезпечєнє з воєннїй позичкї полягає в тїм, що підписчик замїсть готївки обезпечєє собі на випадок дожити або родини на випадок власнїйшої смертї облігацій воєнної позичкї. Се формальнїски воєннїй позичкї для підписчика на-

Країна пора

Ц. в. Австрійського військового Фонду для вдів і сиріт у Львові, Словацького 16.

корисніша через те, що відомості за жаду що рієну премію може забезпечити собі високу суму в облігах всенної позички і для держави найважливіша вона через те, що як найширші круги населення в малу щорічну премію можуть брати участь в піднесенню високої суми воєнної позички. Таким чином забезпечення в поспільшій позичці се найбільша льокація капіталу. Вправді криво і в інших товариствах забезпечуватись та найкорисніші умови забезпечення має тільки ц. в. австрійський військовий фонд вдів і сиріт. Всякі інформації наділює Товариство в Краєвім Бюрі для Східної Галичини (Відділ воєнних забезпечення) у Львові, ул. Словацького 16.

З Долинщини.

Нам пишуть: В Долині відбув ся 17. листопада повітовий З'їзд відпоручників кружків красового Товариства „Сільський Господар“ в всіх трьох філій, с. е. долиньської, болехівської і перегинської. Учасників було над 40, по більшій часті селяни. Збори тривали від 2-8 години, в весь час був присутнім із ц. к. староста комісар Тишковський.

По звіті із загального львівського З'їзду д-ра М. Пачовського розвинула ся жива дискусія, в якій забирали голос майже всі присутні делегати і делегатки. Вони подавали факти ріжнородних надужит при апровізації і реквізиції паші та бараболі в повіті, яку то переводять аж Зарий: (домунька) і супроти якої всяка цивільна власть члється ся безсилна. Загально домагано ся заапровізована сіл в муку, нафту та шкіру, бо з того боку населене терпить невисказану недостатку і людности грозить в найбільшій часі голод тому, що абиж нема, а бараболі забовно з підвищенням на жите навіть несповна 200 кг. на особу

„Задля журби за хліб насущний повітові кружки не проявляли більшого жита, бо чимало виділених на війні, але тепер починають відживати, бо бачать, що через те жиди використовують селян, які, не маючи свого краму в селі, муть казочно одлачуватись за нафту або цукор, а як буде кружок вести крам, то жиди не будуть так дерти.

З'їзд заявив ся односторонньо також за тими десидератами, які д-р Пачовський, як делегат, поставив на загальнім господарським З'їзді у Львові, а то, щоби після парламентарні подбали, щоби спинено в повіті реквізицію паші і бараболі, бо грозить руїна і голод: 1) Щоби заложено в повіті майстерні господарських приладів і цегольню. 2) Щоби заложено овочеві шкільки, а для відбудови щоби використано каменоломи в Болехівщині.

В сих спрвах забирали голос також комісар рієн п. Творидло і коміс. політ. п. Тишковський (по польськи). Сей останній завначу, що признає зовсім слушність усіх жаданя бесідників, що жалі подасть до відомої ц. к. старості, який зі своєї сторони буде старати ся прийти в помічю та усунути всі надужити правною дорогою, о скільки буде в силі політичної власті. Відтак заст. голова д-р С. Данилович подав зібраним до відомо про отворене повітрової канцелярії для всіх трьох філій Тов. „Сіль. Господаря“, а описла д-р Пачовський розвинув план і діяльність такої повітрової канцелярії та її вагу у відбудові краю.

Відпоручники поодиноких філій односторонньо згодили ся на таку зміну с. е на концен трацію роботи всіх філій в одній головній канцелярії і рішили, що для спільної філіяльної Ради мають дати філія в Долині 4, а філія в Болехіві і Перегинську по 3 делегати виділових. Платним секретарем повітрової Канцелярії устанавлено п. Я. Богачевського, абсолютента права.

На кінці подав інспектор молочарства зі Стрия проект заснованя спілки для абути яєць, причім виклижав докладно статути такої спілки і виклавав користи, що поховать з такої торговлі. Причому селяни висказали повне здолення в жоду наряд, бо набрали переконаня, що мають до кого в повіті звертати ся о поміч і пораду в тяжких часах, та заложени до спільної праці над відбудовою свого повіту розтазили ся пізнім вечером домі.

Д-р М. Пачовський.

Польський „ржонд“ і українське селянство.

З Заліщик пишуть нам: Вже від довшого часу давав ся відчути селянам в тут. повіті — межі іншими недостатками — головно брак соли, яку від часу увічнення Заліщиччини з під іваної (а є вже 4 місяці) ніхто не спроваджував. Наслідком того мусили наші селяни, потребуючи доконче соли до квашеня калусти як і до шодених страп, платити приватним купцям горендальні ціни, бо ті, що її мали, жадали по 6-8 кор. за 1 кг. Тому то в великою радістю позитали на днях вістку, що вагою соли, замовлений заліщичкий м-гістратом для потреб міста, наспів до Заліщик. Радість їх була тим більша, бо думали, що аж тепер устануть всякі виниски і вони осягнуть можливість її по дешевій ціні набути.

Тимча ом заліщичкий уряд громадський з правительственным комісарем, вшеполюком Марчинським на чолі, маючи вагон соли і знаючи її вартість під теперішню хвилю, зорганівав на борі міській апровізаційний склеп, віддаючи його під управу місцевого рим. кат. ксьондза о. Повнаського з самими Поляками; представителя українського населення, як звичайно у нас буває і тим разом ні одного до того не покликано, хоч до „Вейна“ належить місце вий парох о. Чернодола. По введеному таким способом в жите згаданого склепу, почалось „уржондованє“. Перш усього оголошено по селях, що сіль видавати ме ся селянам лише в заміну за принесені ними віктуали, бо — мовляв — місто і так велику ласку робить селянам вже тим самим, що їм взагалі хоче сіль відступати. На згаданій запис поспішили рефлекту ючі на сіль селяни з доокресних сіл — мов на прощу до Заліщик, кожда з узликом на плечах, захоплюючи до него в дому все, що під руки повало. І так „напачило“ до міста враз в селянками повно яєць, курок, муки, верна, фла соли, круп, масла, сира і т. п. І всі ті люди стовпились коло громадського склепу, в якім находив ся так пожаданий для всіх артикул.

Почала ся отже виница. Селянки ви ипували з узливів принесені продукти, яких ніхто ані не важив, ані не оцінював, а в заміну за те містадали облуплену гуску соли, яку мешканцям міста прозавано по установленій для продажи ціні т. є по 30 сот. Так отже та облуплена гуска соли вартости 30 сот. була рівновартною всьому, що в узлику находило ся, хоч би і вартість його вносила і кілька корон.

Торговля ся викликала спершу величезне обуренє серед тих бідняків, які крім пару корон в кишені, не мали нічого більше до виници. Вони б мусили в порожними руками до дому вертати і дальше несодену бараболю їсти.

Та бо і ті щасливі, що „здобули“ згада ним способом гуску соли, отямилсь по дорогі і обмірзувши собі, що вони за ту нужденну гуску соли, яку мешканцям міста прозавано по 30 сот., дали продуктів найменше на 70 сот., а по більшій часті навіть на кілька корон, відчули нараз ту кривду, яку їм едіяно. Счинив ся в місті великий крик, всіми опанувало обуренє, а виниски такою торговлею селянки питають: „Чи наш Пан Цісар ачає, що тут з нами роблять?“, „Чи на війні нема уже ніякого права?“

Але що має право до діла в міській апровізаційній урядом? Вінілює, що удалось йому дешевим коштом, бо з кривдою і авизом найнекучіших потреб тут. селян — прийти нараз до посіданя такого магазину і не почувать ся зовсім до ніякої вини, бо „висвідчив впрцінь селянам велику ласку“.

Над Піявою, на Заході і на мори.

В урядових звідомленнях з 11. с. м. доносять:

З італійського фриту: В області устя Піяви намагає ся несприятель безуспіху відзискати передачера вірачені рови. М-ж Піявою і Брентою олягнула ми усьнх в наступі.

На мори: Вночі в 9, на 10, с. м. затонув корабель „Вдець“ наслідком нападу ворожого торпедовця.

З західного фронту: У Фландрії від Скарпа до Сомих розвинули ся посполудні жвє боротьби артилерії. На цілім фронті були жвє діяльність артилерії. Наші війська в несподіванім наступі вказали в ворожих ровів на пінічний сід від Кравани 22 Французів до неводі. На інших в дінаах ваято бранців а стеж-

них боротьбах. На французьким фронті прийшло до нагальних водушних боротьб. Наші противники втратили 11 літаків та 1 балюон на присні.

ОПОВІСТКИ.

Четвер, 13. грудня 1917

Намі: греко-кат.: Андрія кв. — римо-кат.: Лукі і От.
Завтра: греко-кат. Наука. — римо-кат.: Свідрилона.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управою К. Рубчакава. Сала Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу, дня 15. грудня 1917 „Вій“, фантастична опера в 4 діях з апотеозою М. Кропивницького.

В неділю, дня 16. грудня 1917 „Вій“, фантастична опера в 4 діях з апотеозою М. Кропивницького.

Білету раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Початок о год. 7. вечером. 1-2

Експозитура Відділу спиритусового і к. улр. австр. Заведеня Кредитового для торговлі і промислу у Львові, повідомляє інтересованим, що Центральн спиритусу в причині малої продукції спиритусу і значного запотребованя до цілий військових зстановила аж до відкликаня уділ спиритусу ректифікованого для кон-умції населеня цивільного, як для дроуерій, перфумерій, до цілий фабрикації ріжнородних есенцій і т. п. артикулів. 102 1-2

З Т-ва „Кружок Празників“ у Львові. На заг. зборах дня 30 листопада 1917 вибрано такий видл: Попель Ів, голово; Булак Ст, заст. голови; Сендецький Вол, писар; Строцький Ор, контролор; дальше 4 члени виділу і 3 заступ. ників виділлових. Шконструюча комісія: Вегера Ів, голова; Кнш Ст, заст. голови і 3 членив контр. комісії.

Краєвий Союз Кредитевий, стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою у Львові, ринок ч. 10, подає до відомости, що від 1. січня 1918 буде платити від вкладок до обороту 3½%. 498 3-3

Наса Задаткова „Віра“ в Тисьменици тов. заєстр. з необмеженою порукою подає до загальної відомости, що від 1. грудня 1917 почавши, приймає і виплачує 3% від вкладок шадничих. Рахунок просимо присилати 504 1-1

„ДНІСТЕР“

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

Львів, ул. Руська ч. 20 (власний дім)

Телефон ч. 788. — Конто Почт. Штандлі ч. 25261.

Жарове конто в Австро-Угорській Банку

приймає до забезпеченя від огню будинки, хати і господарські движности, мебелі, одяж і білизну, абиже в сподлах і в зерні, худобу і т. п.

Кождий Українець повинен асекурувати ся від огню, щоби на случай пожежі не довезти страги, бо достаток одиччї, то добробут цілого народу.

КОЖДИЙ УКРАЇНЕЦЬ ПОВИНЕН АСЕКУРОВАТИ СЯ ТІЛЬКИ В ТОВАРИСТВІ ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ „ДНІСТЕР“.

Нема жадного вишого українського Товариства асекураціального від огню, тільки один „ДНІСТЕР“.

„Дністер“ рахує найдешевші оплати за забезпечення селянських будинків.

„Дністер“ авертає кождорічний чистий висок своїм членам.

„Дністер“ одібно та визлучує шкоди по огні скоро і со ієсь, а на членив одібнової комісії аапрошує все двох господарів.

„Дністер“ дав відомо українським школам бурелю, де ахожують ся селянські діти.

Люде асекурації в „Дністрі“ можуть дістати позачку у всіх великих банках і в Товаристві взаїмного ириванту „Дністер“.

Власні фонди „Дністера“ аносять з цілцим 1918 року в 613 829 м. рон.

В „Дністрі“ можна обезпачити від иривденя з якимим діяльність всякого пра, а Товариства кредитови топіску, цілні папери і всякі за дешевом платію поєжі.

Адреса „Дністера“ Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“ у Львові, вул. Руська ч. 20 — Адреса для телеграма „Дністер“ — Львів — Канделяр і Товариства отворені ціл для від 8-2 ширед под.

Складайте всі ещадности на 7 позичку воєнну!

За малий гріш

можна

забезпеч ти будучність свою і своєї родини, а заразом причинити їй до скорого, переміжного закінчення війни через забезпечене на случай смерті і дожиття в VII. воєнній повинці!

В Ц. К. австрійським військовим фонді для вдів і сиріт

у Львові, ул. Словацького 16, партер.

Обезпечити ся може кождий мущина або жінка, військовий або цивільний в віці від літ 15 до 60 на протяг 9 до 20 літ.

До висоти **5000 К.** без лікарських оглядин.

Обезпечене виконує на основі умови в ц. к. Фондом ц. к. уприв. Товариство забезпечень австр. „ФЕНІНС“ у Відни.

Усіх пояснень уділяє радо і безплатно Бюро ц. к. Фонду для вдів і сиріт (Відділ забезпечень) у Львові, Словацького 16.

395 32-45

ОГОЛОШЕННЯ.

ТЮТЮН ФЕДВРА
 годі добути, а курати хоче ся; тому поручаю знамениті „Егзатс“ тах власній „Табакон“, аробний пакет коштує 10 сот.
 Виключне заступство у перфумерії
 Львів, Синіуска ч. 7.

IX.
 льотерія клясова. Продаємо м'ясо до дев'ятої клясоної льотерії доки вистане запас. Ціній м'ясо 40 К, м'ясики 5 К на кождо клясо. Поручаємо нашу фірму до різних банкових трансакцій. М'ясо продаємо також на місячні сплати. — Дім банкової Шц і Хвєс Львів ріг вул. Колерника (площа Марійська). VIII 77

Інтелігентна статочна жєнщина потрібна сейчас до наряду дому. Знана сільського домашнього господарства конче. Зголошена до Уряду парохіального в Зеланові к. Рєгатин. 487 4-6

Артистично витівничє заведенє, наїдеженєна власна фабрика стаєльнєх ланчужковєх, таблєцьких і металєвєх, гравїрєх на оловї і сїблї.
Ромєн Міннї. Львів, ул. Кароля Людвїка 24.
 (в пасажї, повернув і залагоджує всю роботу в провінції найскорше. Постїлєм відборцям о 50 проц. дешєвше. Щєжївнї безплатно. 500 Г. 1-1

Правник II. року вернув в Тернопільщини шукає занятя на годїни по полудневї. Зголошена під Е. В. Г. Університет. 501 1-2

Фїлія Відєнського Товариства Обезпечєнє „**АЛІЯНЦІ**“ у Львовї, ул. Зїморєвичє ч. 5.
 вросьтє всїх П.Т. члєнєв, котрї їзєвє перешкодї воєнної не вєплєтєлє свєїх премїї, щєбє як найскорше в своємї інтерєсї зголошенє сє усно або письмєнє до нашєї фїлії в подєжєм нумєру своєї полїсє, ослєдє даємо блїжшї інформації. 10. Б 1-1

-Переробляє капелюхи- також футрянї
М. ТОПОЛЬНИЦЬКА
 Львів, вул. Колєрникє ч. 1.
 (над алєкєю Мїколайє). 6-10
 Замовленє з прєвїнції прїймає і скоро виконує!

Найновїшє збїрнє новєль
М. ЯЦКОВА.

„ДАЛЕКІ ШЛЯХИ“
 Львів, 1917, 8*, портрет + 68 стор. Цєна 2 К. Повєдєтє видєно теорї клєснєвї Гєтєго, Шїллєрє і Пушкїнє.
 Замовлятє: ВСЕСВІТНА БІБЛІОТЕКА до рук п. Іванє Кєльєвїчє в Борнєславї. Портє зєч. 30 с. вєр. 60 с. 281 8-10

Вже отворєна 500 А 1-2
Галицькє гуртївнє закупу для трафікантїв
 свїлєнє в обмєж. пор.
 у Львовї, пл. Голуховєснєх ч. 2 1 пов.
 (р. г. ул. Кароля Людвїка).
 Поручає по цїнєх гуртївнєх всї прєборнє до садєнє і пєсанє, ґрїкудї топлєтєнї і гєлантєрїєвї.

Лїцїтації конїє.
 Конї спосїбнї до робїт полєвїх є до набутє в дорозї лїцїтаційнїє. Купуючї (гандлярї конїє і посєреднїкнє є виключєнї) мусьтє бутї заєсмотрєнї в посвідку, видєну через старєство (команду районєву).

Лїцїтації вїдбудуть сє:
 1) В шпїтєлєх кїнськїх:
 Ярослав (Annapasergne) 16 груднє.
 Судовє Вїшнє 19. "
 Максїмовїчє коло Самборє 20. "
 Черлянї коло Городнє Ягєйл. 23. "

2) В кїнськїх стєцієх зужїтковїх:
 Перємїшлє (Schwarzische Kas.) 17. груднє.
 Браткївцї коло Стрїє 19. "
 Вїльхївцї коло Сєнокє 21. "
 К. и. к. Inspizierender d. Pferdeergänzung des Militärkommandos Przemyśl
 505 1-3 Fröhlich, Oberstleutnant.

51. Звичайнї Загалнї Зборнє Товариства Задатковєго В КОМАРНІ.
 стєварїшенє зарєєстрованєго з нєобмїнє. поручєю, вїдбудуть сє днє 31 груднє 1917 р. о год. 2. по пол. в салї товариства в слїдуючїм поряд ком днєснїє:

1. Вїдчитєнє протоколєу в послїднїх загалнїх зборїв
 2. Зєт Дирєкцїї в дїєльностї і рахункїв за р. 1916.
 3. Звїг комїсії контрольної в вносєнєм Рєднє надє, на удїєнє дєрєкцїї абєлєюторїї.
 4. Вїбїр однєго члєнє дїрєкцїї і однєго вє тупнїкє устєпуєчїх снєлю стєатує на 3 рокнє.
 5. Вїбїр 3 члєнєв Рєднє надєрнєї устєпуєчїх снєлю стєатує на 3 рокнє.
 6. Вносєнє і запїтїє.
- o. Яков Кєсєноцькїє Мїхєйлє Ковтун
 прєдсїднїк Рєднє Надєрнє. пїсар Рєднє Надєрнє.
 103 1-1

Підписуйте удїлнє
 однєкогє українськєго коопєратївнєго союзу для рїльнїчєї торгєвлї і промїслєу, якїм є **Краєвїє Союз госпєд-торгєвєльнїх Спїлєк** зарєзом торгєвєльнїє снїдїкат **Т-вє „Сїльськїє Госпєдар“** у Львовї, Зїморєвичє 20.
 Удїлнє вїд К. 50 в гєру. — Прєспєктнє на нєдєлнє дарєм. VI. 6-20

Чїтайтє! Купуйтє!
 Хтє хочє мєло прєвєстї важнїє тїжнєвї зєчїр, тогє радїємо закупитї інтерєснїє оповїдєнє в часу великєї вїєннє **„СМЄРТЬ“** Ромєнє Сєкєлє
 12 оповїзань — 83 стор. друку тїлькї 2 морєннє.
 Замовлятє: **Новїтнє Бїблїотєкє** Львів, Руснє 3 абє в кнїгєрєнї „Наук. Гєл. ім. Шчєпєчєнє“ Львів, Рїнєк 10. На вїзачїєну посїлку прєсїємо долучитї 20 с. пор. 55 с. 395 8 10

РУСЬКА ШАДНИЦЯ
 в ПЄРЄМІШЛІ,
 вулицє Кєсєцюшнє ч. 3.
 Прїєймає і вїплєчує шаднїчїє вїдєдєнє щєдєнє в годнєх урядєвїх. Вїдєдєнє опрєцєнтує на 3%, почєвєночї вїє вїд слїдуючєго днє по днє влєчєнє аж до послїднєго днє вєрєд днєх вїдборєнє.
 ВКЛєДКнє в „Руськїє Шаднїцє“ можнє склєдєтї особнєтє в нєїє товариствє, поточнїєм прєкєзємє, грєшєнєм лїстєвє, чєжєм поштової Шаднїцє, нєїє Дїрєкцїї Шаднїцї на нєдєлнє безплатно достєрчєє, і в фїлієх бєжкє австрє-угрїєськєго на рахункє „Руськєї Шаднїцї“.
 Удїлнє пощєкє; а) щєпотєчнєх платїєх вїє рїчнїєм амортїзаційнїєм рєтєєм на протєг лїт 10-45 вїєлє вїбїру пощєкєчєго; б) на лємбард єфєктїв, в на єсєнтє вєнєслїє. Стрєвнє пощєкє по-лєгоджєть можлїєво скоро.
 Посєреднїчїє у вїєдєдуєнє пощєкє в Гєл. Воєннїє Зєдєєноє кредїтєвїє в Крєковї.
 Вєнїєх інформації і дєрєвнє удїлнє канцєларїє „Руськєї Шаднїцї“ вул. Кєсєцюшнє. Народнїє Дїє, і пов. щєдєнє безкєрєснє в годнєх урядєвїх вїд 9-1 год. крємї вєдїлє і угєбїєськїє стєтє.
 Шлєє §. 14 устєвє „Руськєї Шаднїцї“, вєтєрєдєєноє чєрєз ц. к. мїнїєтєрєєво внєтрїшнїєх спрєв вїєдєнє в товєрїєстї „Руськєї Шаднїцї“ в Пєрємїшлї надєють сє до лєкєцїї публїкєнїєх, фєндєційнїх і т. п. кєжїтєлє, мєє отчєє „Руськєї Шаднїцї“ публїкєрнє обєєлєку. III. 92-7